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Le petit journal municipal 
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Procès verbal en bref 

Service d’incendie 

Demande de permis de feu 

PoliƟque d’aide financière 

Nouvelles de la  bibliothèque 

Bénévole recherché/e à la biblio‐
thèque 

FADOQ 

À l’ombre de clocher 

l’AFÉAS 

Mobilibus  
____________________________ 
Club 1224 

INFORMATIONS IMPORTANTES 
 

!!! VENEZ VOTER LE 2 JUIN 2024 !!! 
 

Prochain conseil municipal: 
3 Juin 2024  

 
Compost : Tous les lundis 

 
3e Versement de taxes : 20 Juin 

 
Fête de la St-Jean au Parc le 22 juin 

 
Bureau Municipal sera fermé le 

24 Juin pour le congé de la fête de 
la Saint-Jean-BapƟste 

 
Le formulaire de demande de 
permis de feu est maintenant 
disponible sur le site de la 

Municipalité 
 

*Nouveauté dans la locaƟon de 
salle à allez consulter la note au bas 

de la page 
 

**Monsieur Trépanier, urbanisme 
est en présenƟel à tous les mardis 

(sauf excepƟon) 
 

***Jeux de société à la bibliothèque 
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Division de: Les productions Belendive 
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· CueilleƩe des ordures : Le vendredi, aux 2 semaines 
· CueilleƩe maƟères recyclables: Le lundi, aux 2 semaines 

· CueilleƩe maƟères organiques : Tous les lundis de la saison esƟvale 

Liste des prix pour une publicaƟon 

COÛT D’UNE LOCATION DE SALLE(S) 
 

Salle municipale (1028 rang de l’Église) 
Chalet des loisirs (701route des Loisirs)      Résident          Non-résident 
Tarif à la journée:                     135$       210$ 
Tarif pour baptême ou funérailles :          70$       105$ 
Monter et démonter la salle:                      40$                      60$ 
Dépôt lors d’une locaƟon:                  70$       105$ 
 
GYMNASE ÉCOLE SAINT-EUGÈNE     Résident  &  Non-résident 
Tarif à la journée:                                             150$ 
Monter et démonter la salle:                           60$ obligatoire 
Dépôt:                                                                  90$ 
*Les coûts pour une demande de permis, exigé par la Régie des alcools, sont à la charge 
du locataire.  
**Ces prix sont à Ɵtre informaƟf seulement. Sujet à changement sans préavis. 

Assurez-vous d’avoir vos informaƟons d’assurance, porƟon responsabilité civile au  
moment de la locaƟon de salle 

Prix mensuel 

Carte d’affaire :  16$ 
¼ de page :         24$ 
½ page :             38$ 
1 page enƟère :  70$ 

Prix annuel 

Carte d’affaire : 105$ 
¼ de page :        170$ 
½ page :             345$ 
1 page enƟère : 685$ 

Dates de tombées Sem. de parutions 

12 février 2024      19 février 2024 
18 mars 2024      25 mars 2024 
15 avril 2024     22 avril 2024 
20 mai 2024       27 mai 2024 
17 juin 2024        24 juin 2024 
19 août 2024         26 août 2024 

Pour l’envoi de vos arƟcles et commentaires : info@saint-eugene.ca 

AVIS : Pour faciliter la coordinaƟon et obtenir un ensemble cohérent, nous prenons la liber‐
té  d’apporter  les  correcƟons  nécessaires  aux  arƟcles  qui  nous  seront  remis.  Nous  ne 
sommes, en aucun cas, responsable de la teneur des arƟcles, soit par leur propos ou par leur 
contenu. 
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Marie-Ève Cholette 
Directrice générale / Greffière-Trésorière 

MUNICIPALITÉ DE SAINT-EUGÈNE 
 

ORDRE DU JOUR 
DE L’ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE 

DU 6 MAI 2024 À 19H30 
 

· FormaƟons pour la Directrice générale  

· AutorisaƟon du 1er versement à la SQ au montant de 86 953 $ 

· Pompiers 

à Entente établissant la tarificaƟon applicable dans le cadre des services d’entraide mutuelle 

à Entente relaƟve à la délégaƟon de compétences pour la fourniture de service de camions et 

des ouƟls de désincarcéraƟon 

à NominaƟon de Éric Provencher et Jimmy Dussault lieutenant 

à NominaƟon de Claude Rainville OSST 

· Octroi contrat neƩoyage canalisaƟon et caméra 

· Reconnaissance de l’apport des personnes handicapées dans le cadre de la Semaine québécoise 

des personnes handicapées; 

· Appui au projet Patrick Roberge 

· Loisirs & Culture 

à Embauche moniteurs camp de jour;  

à  FormaƟon moniteurs camp de jour; 

à  Parc – Mise aux normes et paillis 

à  Autoriser  l’achat de  livres pour 1 666 $,  la  réparaƟon pour 900 $ pour  les mois de mai, 

juin, juillet et août 2024; 

· Varia 

à Nivelage des rues et achat de gravier 
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Vote par correspondance 
Municipalité Saint-Eugène            Date du scruƟn 2 juin 2024 
 
Par cet avis public, Marie-Eve CholeƩe, présidente d’élecƟon, annonce les éléments suivants aux électrices et aux 
électeurs de la municipalité. 
1. Le ou les postes suivants sont ouverts aux candidatures :  

· Poste de conseillère ou conseiller 2 
· Poste de conseillère ou conseiller 3  

 
2. Toute déclaraƟon de candidature doit être produite au bureau de la présidente ou du président d’élecƟon (ou de 

l’adjointe ou adjoint désigné pour recevoir  les déclaraƟons de candidature,  le cas échéant) aux  jours et aux 
heures suivants : 

 
Du 19 avril 2024 au 3 mai 2024 
 
Horaire 
Lundi, mardi et jeudi   8h à 16h 
Mercredi   8h à 17h 
AƩenƟon : le vendredi 3 mai, le bureau sera ouvert de 9 h à 16 h 30 de façon  
                     conƟnue. 
 
3. Si plus d’une personne pose sa candidature à un même poste, vous pourrez exercer votre droit de vote en vous 

présentant au bureau de vote qui vous sera assigné aux dates et aux heures suivantes : 
Jour du scruƟn : Dimanche 2 juin 2024, de 10 h à 20 h 
Jour de vote par anƟcipaƟon : Dimanche 26 mai 2024 de 12 h à 20 h 

4. Vous pourrez voter par correspondance si votre domicile n’est pas sur le territoire de la municipalité:   
Pour voter par correspondance, vous devez transmeƩre une demande écrite à la présidente d’élecƟon au plus tard 
le 28 avril 2024. 

 
Les bulleƟns de vote par correspondance seront expédiés à parƟr du 23 mai 2024. 
 
Si vous êtes inscrit(e) au vote par correspondance et que vous n’avez pas reçu vos bulleƟns de vote le 27 mai 2024, 
vous pourrez communiquer avec la présidente d’élecƟon pour en recevoir de nouveaux.  

 
Les bulleƟns de vote devront être reçus au bureau de la présidente d’élecƟon au plus tard le vendredi 31 mai à 
16h30. 

 
5. La personne suivante a été nommée secrétaire d’élecƟon : Suzanne CholeƩe 
 
6. L’adjointe suivante a été désignés pour recevoir des déclaraƟons de candidature : Karine Landry 

 
7. Vous pouvez joindre la présidente d’élecƟon ou adjointe à l’adresse et au numéro de téléphone ci-dessous. 

 
Présidente d’élecƟon et adjointe 
Adresse 940 rang de l’Église, Saint-Eugène, Québec, J0C 1J0 
Téléphone 819-396-3000 
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VOTE PAR ANTICIPATION : 26 MAI  ( MIDI À 20h00) 
JOUR DE VOTE : 2 JUIN   (10h00 à 20h00) 

Voici vos candidats pour le 
poste de conseillé 

Catherine Daudelin 
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Jonathan Latour 

Voici vos candidats pour le poste de conseillé 

VOTE PAR ANTICIPATION : 26 MAI  ( MIDI À 20h00) 
JOUR DE VOTE : 2 JUIN   (10h00 à 20h00) 
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Les brûlages printaniers 
  
Au printemps, avant l’appariƟon de la nouvelle végétaƟon, quelques heures d’en‐
soleillement suffisent à assécher l’herbe ou tout autre combusƟble de surface. Du 
même coup, la forêt environnante devient extrêmement vulnérable.  
  
Plusieurs résidents profitent de ceƩe période pour faire  le grand ménage de  leur 
terrain.  Ils  font  brûler  l’herbe  sèche,  les  amas  de  branches  ou  les  tas de  feuilles 
mortes. Ces acƟvités vous sont familières?  
  
Avant d’allumer, lisez ce qui suit…  
  
Le vent est votre principal ennemi. En un rien de temps, une bourrasque peut em‐
porter  votre  brûlage  et  l’étendre,  souvent  sur  de  grandes  distances.  Une  négli‐
gence peut vous faire perdre la maîtrise de votre feu, incendier la forêt, causer la 
perte de votre résidence, de votre chalet ou celui du voisin.  
  
En meƩant  en  praƟque  ces  quelques  conseils,  vous minimiserez  les  risques  que 
votre brûlage se propage à la forêt.  
  
Se renseigner auprès de la municipalité afin d’obtenir l’autorisaƟon d’allumer un 
feu.  

S’il est possible de faire un feu :  

Ø allumer le feu dans un endroit dégagé, sur sol minéral;  

Ø éviter de brûler lors de grands vents;  

Ø avoir sur place le matériel approprié, afin d’intervenir promptement.  

 Un mythe! 
  
Contrairement à la croyance populaire, le brûlage de l’herbe ne favorise aucune-
ment la repousse. Une parƟe des éléments nutriƟfs qu’elle conƟent s’envolent en 
fumée. Conséquences? Le sol s’appauvrit et notre environnement est pollué. 
  
ChrisƟan Lemelin 
Pompier #44 
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Rappel règlements feux extérieurs 
 
 

Bonjour! 
 
Je Ɵens à vous rappeler quelques règles importantes pour les feux extérieurs.  
Il  est obligatoire d’uƟliser un foyer extérieur conçu à cet effet. 
 
Règlement # 523 - ArƟcle 19 

Feu sur une propriété privée Il est interdit à toute personne d’allumer ou de maintenir allu-
mé un feu sur une propriété privée sans permis. La présente interdicƟon ne s’applique tou-
tefois pas lorsqu’il s’agit d’un feu de bois allumé dans un foyer spécialement conçu à cet 
effet ou pour faire la cuisson des aliments. Pour l’applicaƟon du présent arƟcle, la maƟère 
combusƟble uƟlisée ne pourra être que du bois exempt de toute peinture, vernis, scellant, 
enduit de préservaƟon ou autre produit chimique de même nature.  
 
ArƟcle 20  

Émission de fumée Il est interdit à toute personne de permeƩre ou de tolérer que la fumée, 
provenant de la combusƟon des matériaux uƟlisés pour un feu de foyer, se propage dans 
l’entourage de manière à nuire au confort d’une personne habitant le voisinage, ou que 
ceƩe fumée n’entre à l’intérieur d’un bâƟment occupé.  
 
Dans le cas où il y aurait un appel logé au service de sécurité incendie et que les installa‐
Ɵons ne seraient pas conformes aux règlements en vigueur, celui-ci procèdera à  l’exƟnc‐
Ɵon et des procédures pourrait-être prisent envers les fauƟfs. 
 
Pour  les autres  types de  feu à ciel ouvert, un permis de  feu est obligatoire et disponible 
auprès de la municipalité sans frais. 
 
Pour toutes quesƟons, n’hésitez pas à communiquer avec nous par courriel au : 
incendie@saint-eugene.ca  ou par téléphone au : 819-396-3000. 
 
 
Luc Ducharme 
Directeur SSI Saint-Eugène  
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Demande de permis de feu à ciel ouvert 
Vous devez fournir : 

Nom du demandeur :_________________________________  
Téléphone : (    )__  _-___  _ Cell : (     ) _  __-___         _  
Adresse du brulage : ____________________________________  
 
Date du brulage : _______________________________________  
Heure du brulage : DE__________ À ______________________  
 
DescripƟon du produit : __________________________________  
Dimension : Hauteur (2m max.) ___________Largeur (2m max.)__________  
 
Distance du plus proche bâƟment (15m min.)______________  
Distance du plus proche boisé (30m min.)______________  
 
Surveillance sur place en tout temps (fournir le nom)________________  
Équipements de sécurité sur place : ____________________________  
 
Visible de l’autoroute 20? :             OUI                       NON 

J’ai pris connaissance du règlement? :     OUI                         NON 

  Les demandes doivent être envoyé à : incendie@saint-eugene.ca 
 
   Prévoir un délai de minimum 48heures pour obtenir votre permis 
 

Le permis est GRATUIT 
 
En l’absence de permis, vous êtes passible d’une amende dès la première infracƟon  
pouvant aller de 100$ à 1000$ pour une personne physique et de 250$ à 2000$ pour 
une personne morale, selon l’arƟcle 9 du règlement #572-2023. 
 
Il est donc important de demander un permis AVANT d’allumer un feu à ciel ouvert. 
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DICTON  
Moi de Mai plutôt frais, juin plutôt chaud. 

FUBUKI 
solution 
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Rappel, au bureau municipal, il est possible de déposer ces déchets: 

 Rasoirs et lames Toutes les marques 

Brosse à dents, soie dentaire, rince bouche, 
tubes de denƟfrices 

Toutes les marques 

Capsules à café  Nespresso 

OuƟls Recyclez vos ouƟls, DEWALT, BLACK+DECKERS, 
IRWIN, LENOX, MAC Tools, PORTER-CABLE et 
BOSTICH 

Désodorisants d’intérieur Toutes les marques 

LingeƩes neƩoyantes 
 
Les aƩaches de pain en plasƟque et les gou‐
pilles de canneƩes de toutes sortes 
 
Les crayons de toutes sortes qui ne foncƟon‐
nent plus 
 

Toutes le marques 
 
BaƩerie / cartouche d’encre 
 
Les têtes de déclenchement, pompes et bou‐
chons pour l’air 
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Municipalité de Saint-Eugène 
 
POLITIQUE D’AIDE FINANCIÈRE POUR L’ACHAT DE COUCHES LAVABLES ET 

DE PRODUITS D’HYGIÈNE DURABLES 
 
La municipalité  de  Saint-Eugène met  à  disposiƟon  des  jeunes  familles  ainsi  que  des  femmes  un  programme 
d’aide  financière  pour  l’achat  de  couches  lavable  ou  de  produits  d’hygiène  durables.  Par  ceƩe  iniƟaƟve,  la 
municipalité  souhaite  soutenir  ses citoyens de  sa communauté qui  feront  le choix de  l’uƟlisaƟon de produits 
alternaƟf aux produits jetable, afin de réduire leur empreinte écologique. 
 
La municipalité  souhaite promouvoir  son programme d’aide financière auprès des citoyens afin d’encourager 
les  gestes  visant  la  préservaƟon  de  l’environnement  dans  un  contexte  de  développement  durable,  tout  en 
permeƩant de réduire le volume de maƟères dirigées vers les sites d’enfouissements. 
 
Avantages du programme pour la municipalité : 
 

· RéducƟon des coûts reliés à l’enfouissement des déchets (frais sur le compte de vos taxes); 
· À  long  terme,  réducƟon  des  superficies  des  sites  d’enfouissement  (600 millions  de  couches  son 

jetées chaque année au Québec, chacune prenant entre 300 et 500 ans à se décomposer) 
 

Critères d’admissibilité au programme : 
 
· Résider à Saint-Eugène 
· Compléter et remeƩre le formulaire de demande dans les 3 mois suivant l’achat; 
· Fournir les pièces jusƟficaƟves (facture(s) originale(s) d’achat ou preuve d’achat) 
· Une seule demande par personne admissible par année 
   ***Pour les demandeurs de moins de 18 ans, la demande doit être effectué par le parent ou le tuteur 
                   -  Une seule aide financière par enfant pour les couches 

 
Pour les couches lavables 

 
· L’enfant doit être âgé de moins d’un an, vous devez fournir une preuve de naissance 
· S’engager moralement à uƟliser les couches lavables jusqu’à l’aƩeinte de la propreté de l’enfant 
· Acheter un minimum de 20 couches lavables (neuves ou usagées) 

***Couches lavables; Couches de piscine lavable, doublures et inserts, seau à couche, 
                            sac de transport des couches souillés, LingeƩe lavable 

 
Pour les produits d’hygiène durables 

 
Acheter des produits d’hygiène durable de tout type : 
Coupe  menstruelle;  servieƩe  hygiénique  lavables;  sous-vêtement  de  menstruaƟon  lavable;  éponge  de 
mer;  sous-vêtement  lavable  pour  inconƟnence  urinaire  ou  énurésie,  protecƟon  pour  l’inconƟnence 
lavable,  papier  de  toileƩe  lavable,  compresse  d’allaitement  lavable,  sac  de  transport  pour  servieƩes  ou 
sous-vêtements souillés 
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Montant admissible 
 
 
        Couches lavable 
 
          50%  du  montant  total  dépensé  pour  l’achat  des 
couches  lavables  et  équipements  reliés,  sous  présenta‐
Ɵon de (s) (facture(s) originale(s) ou preuve d’achat pour 
un maximum de 200$. 

 
ObligaƟons du demandeur 

 
 Joindre les pièces jusƟficaƟves suivantes : 
 
· Preuve de résidence 
· Copie de facture ou preuve d’achat 
· Preuve de naissance (pour les couches la‐

vables) 
 

Remboursement 
 
Les demandes seront analysées au fur et à mesure 
qu’elles seront reçues. Pour toute demande complète et 
admissible à l’aide financière, le remboursement sera 
effectué dans un délai de 60 jours suivant la récepƟon 
de la demande. 
Le fonds annuel de la municipalité dédié à ceƩe aide 
financière étant limité, il sera distribué selon le principe 
« premier arrivé, premier servi » jusqu’à épuisement du 
budget. 
 
Les remboursements seront faits par dépôt direct seule‐
ment, dans l’objecƟf d’être plus écologique aucun 
chèque ne sera fait, veuillez donc joindre à votre de‐
mande un spécimen chèque. 
 
 
 
 
Les demandes peuvent être faites en personne, par 
courriel à dg@saint-eugene.ca ou par la poste au 940, 
rang de l’Église, Saint-Eugène, Québec, J0C 1J0 
 
 
 
 
 

 
 
 
Produits d’hygiène durables 
 
50%  du montant  total  dépensé  pour  l’achat  de  pro‐
duits  d’hygiène  féminine  sous présentaƟon de(s)  fac‐
ture(s) 
originale(s) pour un maximum de 100$. 
 
Entrée en vigueur 
La  présente  poliƟque  entre  en  vigueur  suite  à  son 
adopƟon  par  le  Conseil  municipal  de  la  Municipalité 
de Saint-Eugène. 

 
 
Formulaire de remboursement 
 

Couches lavables et réuƟlisables ET hygiène durables 

Nom du demandeur :    
Adresse :    
Téléphone :    
Courriel :    

Date de Naissance de l'enfant (JJ/
MM/AA) si couches:   

Montant total de la facture :    

J'ai joint mon spécimen chèque           OUI      NON 

Pièces jusƟficaƟves à remeƩre 
avec la demande 

*Facture / reçu   

 *Preuve de résidence   

 * Preuve de Naissance   

Nom du parent ou tuteur                    
(si moins de 18 ans)  
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Fête de la Saint-Jean-Baptiste 
 
Pour une 2e année consécutive, la St-Jean est 
de retour! 
 
La planification suit son cour et les détails vous 
serons dévoilés bientôt! 
 

FUBUKI 
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Tous les dons sont les bienvenus et  doivent  être  faits  sur  une  base volontaire.  Ceux-ci 
doivent  être  faits  en argent ou par chèque  à  l’ordre  du Centre de Services Scolaires Des 
Chênes.  
 
Veuillez retourner le coupon-réponse (verso) au secrétariat de l’école ou à l’adresse suivante : 
École St-Eugène, 985 rang de l’Église, St-Eugène-de-Grantham, QC, J0C 1J0.  
 
Un grand merci à vous!  
 
De la part du Comité du projet Cour d’école  
 
MarƟn PelleƟer (pelleƟerm@cssdc.gouv.qc.ca), Pascal Verrier (verrierp@cssdc.gouv.qc.ca) et 
Myriam Houle (SG025@cssdeschenes.gouv.qc.ca)  

Aménagement du parc de l’école St-Eugène  
 
14 novembre 2023  
 
Cher membre de la communauté de St-Eugène,  
 
Nous sommes à planifier le réaménagement de notre parc-école. Nous sommes 

heureux d’avoir été sélecƟonné par le ministère de l’éducaƟon pour une subvenƟon de 100 
000 $. Nous souhaitons maintenant bonifier l’aménagement de notre parc et nous visons un 
projet d’une valeur de 150 000$.  
 
Pour  ce  faire,  le  conseil  d’établissement  de  l’école  St-Eugène  vous  sollicite  pour  un  don, 
financier ou matériel (terre de remplissage), pour nous permeƩre d’ajouter plus de variété au 
niveau des jeux offerts dans la cour d’école pour les enfants de notre communauté. 
  
En  plus  des modules  de  jeux  prévus  dans  notre  budget  (module  à  grimper,  et  balançoire 
adaptée), nous voulons ajouter sur la cour de l’école St-Eugène une buƩe plus escarpée pour 
glisser  l’hiver,  un  jeu  de  gagaball,  un  jeu  de  ping-pong  extérieur  en  béton,  de  nouvelles 
glissades, un mini-terrain de basket, etc.  
 
Grâce à vos dons, cela pourra être chose possible!  
Voici  l’échelle des donateurs,  dont  les noms  seront affichés  sur un  tableau  intégré à notre 

Catégorie des dons Montants 

PlaƟne 5000$ et plus 

Or 1000$ à 4999$ 

Argent 500$ à 999$ 

Bronze 100$à 499$ 
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Dans notre municipalité, on a le compost à cœur! 

 Vous pensez réaliser des travaux ou des rénovaƟons sur la maison ou à l’intérieur? 
Installer une nouvelle piscine ou la changer? 

 N’oubliez pas de demander un permis à l’urbanisme avant d’effectuer vos travaux. 
  
D’ailleurs, n’hésitez pas à le quesƟonner sur vos possibilités avant d’élaborer votre 
projet. 
  
Michel Trépanier : urbanisme@saint-eugene.ca                
  

COUPON-RÉPONSE POUR REÇU D’IMPÔT     Date :________________  
Je___________________________________________________  

fais un don de : ____________$  

Mon adresse courriel : _______________________________  

Mon # de téléphone : ________________________________  

Voici mon adresse complète : 

___________________________________________________  

N’oubliez pas de préparer votre bac de composte à tous les lundis ! 

Aide-
Mémoire 
disponible 
à la muni-
cipalité 
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La saison de Soccer est officiellement lancée! 
 
Allez consulter les pages Facebook suivantes pour plus de détails: 
Þ   Soccer Les snakes St-Eugène 
Þ   Ligue Amicale de Soccer  
 
Pour les parents ayant achetés de nouveau chandail, soyez paƟent, ils sont en producƟons et 
vous seront distribués dès leurs récepƟons.   
********Pour toute quesƟons à ce sujet, veuillez vous référez à la Municipalité. 

Nouveauté au Parc 
 
Si vous n’êtes pas passez au 
parc dernièrement, sachez 
qu’un nouveau module à 
été installé et prêt à amuser 
les enfants de tout âge! 

Terrain de Tennis 
 
Le terrain de tennis est maintenant ouvert et 
prêt à vous recevoir.  Que diriez-vous d’une 
soirée tennis ou Pickleball le mercredi soir? 

CHIEN DANS LA MUNICIPALITÉ 
            Un certain relâchement se fait senƟr chez les citoyens 

qui possèdent des chiens. 
 

Au Québec, des règles encadrent la garde de tous les 
chiens. Ces règles favorisent une saine cohabitaƟon entre 
les chiens, les humains et les autres animaux domesƟques.  

 
Ne pas ramassez les ‘’cadeaux’’ de votre chien entrave la bonne 
cohabitaƟon entre les chiens et les humains.  Certains souliers 

ont du être jeté due à un manque ‘’d’encadrement’’ 
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Nouvelles de la bibliothèque pour Juin 2024 
 

Nouveautés adultes  
Louise Latraverse Louise Latraverse 

Un animal sauvage Joël Dicker 

Holly  Stephen King 

Maynard BenneƩ Anne Robillard 

Enquêteur de l’étrange 

À jamais et pour toujours vol.4 Nadège Roy 

Son odeur après la pluie Cédric Sapin-Dufour 

Mes derniers mots seront pour toi Sabrina Philippe 

Aime-toi et la vie suivra David Bernard 

Un certain art de vivre Dany Laferrière 

Les cobayes oubliés Sophie-Andrée Blondin  

Dave le marchand David Bédard 

Conte interdit 

C’est qui le chef ? Le porc du Québec 

     
Nouveautés  jeunes 
MarƟne la pouliche (juin)  Richard PeƟt 

Mini Big 

Le manoir Hillcrest Sandra Dussault 

9 ans et + 

Lac Adélard François Blais   

11 ans et + 

Mon peƟt train du dodo Mélanie Bilodeau 

Astrid est Ɵmide Bénédicte Carboneill 

 Résultat du Ɵrage 
Le Ɵrage de la fête des mères a été fait par Mme Louiselle Ménard et la gagnante d’une carte-cadeau 
d’une valeur de 50$ chez Ben & FlorenƟne est Mme Lise Belval. 
 
Dimanche 16 juin, ce sera le tour des papas de se faire fêter alors à chaque visite à la bibliothèque 
remplissez un coupon pour parƟciper. Le Ɵrage se fera samedi 15 juin. 
 

Manon Gauthier, 
responsable de la 

bibliothèque   
819-396-2332 
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CROQUE-LIVRES! 
 

Reconnaissez –vous l’endroit? 
 

Hé oui, la bibliothèque est maintenant 
équipée d’un croque-livres.   

 
Applaudissez Stéphanie Hébert, aide-
inspecteur, pour son grand talent 

arƟsƟque.   
 

Le croque-livres est une gracieuseté de la 
Municipalité 

 
 

JEUX DE SOCIÉTÉS 
 

Ils sont prêts! 
N’aƩendent que vous!! 
Jeux de sociétés en prêt 

à la bibliothèque 
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N’oubliez pas votre 
messe 

 Dimanche à 11h15 

S amedi 28 septembre 2024 à 
19 h, dans la BELLE & GRANDE église 
de notre village! 

 
Les billets sont en vente au coût de 20$ 

 
Disponible le soir du spectacle, à la porte dès 

18h30 
ET 

Auprès des Marguilliers : 
Benoit MarƟn (514) 821-6012 
Simon Beauregard (450) 774-2345 
Isabelle Languérand (819) 816-5493 
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Communiqué de presse 
 
 

 POUR�DIFFUSION�IMMÉDIATE� 
 
 

Sherbrooke, le 20 mars 2024,  
 
LaÊSûretéÊduÊQuébecÊrappelleÊl’importanceÊd’êtreÊvigilantÊpourÊéviterÊd’êtreÊvictimeÊdeÊfraude. 
Récemment,Ê plusieursÊ signalementsÊ ontÊ étéÊ faitsÊ auxÊ policiersÊ deÊ laÊ MRCÊ deÊ DrummondÊ
concernantÊdesÊtentativesÊdeÊfraudeÊauprèsÊdeÊpersonnesÊainées.ÊLesÊpersonnesÊcibléesÊontÊ
étéÊappeléesÊparÊtéléphoneÊenÊmentionnantÊqu’unÊdeÊleurÊproche,ÊsouventÊunÊpetit-fils,ÊétaitÊ
détenuÊetÊavaitÊbesoinÊdeÊquelquesÊmilliersÊdeÊdollarsÊpourÊêtreÊlibéré.ÊÊLorsÊdeÊlaÊconversa-
tionÊtéléphonique,ÊlaÊmiseÊenÊscèneÊdesÊfraudeursÊimpliqueÊparfoisÊuneÊpersonneÊquiÊseÊfaitÊ
passerÊpourÊunÊpolicierÊouÊunÊavocat. 
 
LesÊ fraudeursÊontÊ recoursÊàÊdesÊstratagèmesÊvariésÊpourÊarriverÊàÊ leursÊ finsÊetÊsoutirerÊdeÊ
l’argentÊàÊleursÊvictimes.ÊÊLorsqu’ilsÊutilisentÊcesÊarnaques,ÊlesÊfraudeursÊprofitentÊdeÊlaÊvulné-
rabilitéÊdeÊcertainesÊpersonnesÊâgéesÊpourÊleurÊmettreÊdeÊlaÊpression.ÊÊC’estÊpourquoiÊilÊfautÊ
s’assurerÊdeÊtoujoursÊfaireÊlesÊvérificationsÊnécessairesÊavantÊdeÊfaireÊconfianceÊàÊquiconque.ÊÊ
LaÊfamilleÊdeÊpersonnesÊvulnérableÊpeutÊégalementÊavoirÊunÊrôleÊ importantÊàÊ jouerÊenÊvéri-
fiantÊ auprèsÊdeÊcesÊ dernièresÊ siÊ ellesÊontÊ reçuesÊ desÊappelsÊ particuliersÊdansÊ lesÊderniersÊ
jours. 
 
-ÊNeÊremettezÊjamaisÊd’argentÊàÊunÊinconnuÊouÊàÊuneÊpersonneÊdontÊvousÊn’avezÊpasÊvérifiéÊ
l’identité. 
-ÊNeÊdivulguezÊ jamaisÊdeÊrenseignementsÊpersonnelsÊàÊunÊ individuÊquiÊneÊpeutÊprouverÊsaÊ
légitimité. 
-ÊLorsqueÊquelqu’unÊseÊmontreÊtropÊinsistantÊouÊmêmeÊinsolentÊ(parÊexempleÊ:ÊilÊexigeÊvotreÊ
réponseÊsurÊleÊchamp),ÊneÊluiÊfaitesÊpasÊconfiance. 
-ÊAppelezÊlesÊparents,ÊunÊautreÊmembreÊdeÊlaÊfamilleÊouÊdesÊamisÊdeÊlaÊpersonneÊafinÊdeÊvé-
rifierÊlaÊvaliditéÊdeÊl’histoireÊquiÊvousÊaÊétéÊprésentée. 
 
LaÊSûretéÊ duÊQuébecÊ inviteÊ lesÊ citoyensÊ àÊ consulterÊ laÊ sectionÊConseilsÊ deÊ sonÊ siteÊWebÊ
(www.sq.gouv.qc.ca)ÊafinÊd’enÊapprendreÊdavantageÊsurÊlaÊfraudeÊouÊconsulterÊleÊsiteÊwebÊduÊ
CentreÊantifraudeÊduÊCanadaÊauÊwww.centreantifraude.ca. 
 
Source : https://www.antifraudcentre-centreantifraude.ca/index-fra.htm 
 
 
Service de la diffusion et des relations avec les médias 
Sûreté du Québec 
Région de l’Estrie 
819-572-6050 
www.sq.gouv.qc.ca 
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LienÊweb:Êhttps://www.drummondeconomique.ca/services-aux-entreprises/developpement-agricole 
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Mai 2024 

 

Conseils d’administraƟon Afeas St-Eugène 2024-2025 
L’assemblée générale annuelle 2024 est terminée, voici le conseil 
d’administraƟon pour 2024-2025 ; 
Présidente : Véronic Gauvin 
Vice-Présidente : Lyzanne Deslauriers 
2e vice-présidente : GineƩe Turmel 
Secrétaire-Trésorière : Céline Messier 
Administratrices : Andréane Hébert, Sylvie Beaulieu, ClaudeƩe Larocque, Lillian Scherrer.  
 
Nous avons passé une très belle journée en bonne compagnie et avons eu beaucoup de plaisir. 
En  après-midi  nous  avons  eu  la  chance  d’écouter  un  atelier  financier,  animé  par 
Andréane Hébert, administratrice au conseil d’administraƟon Cet atelier parlait de l’amour et de 
l’impact financier pour les gens qui s’engagent en couple. Un grand merci à Andréane pour ces 
précieux conseils. 
 
 

 
 
______________________________________________________________________________ 
CoƟsaƟon membre / Nouvelle adhésion et renouvellement 2024-2025 (25$*)  
Que vous soyez acƟfs ou non au sein de l’organisme, votre coƟsaƟon nous aide énormément 
pour conƟnuer nos démarches! C’est justement le temps des adhésions et renouvellements pour 
l’année 2024-2025. C’est une belle occasion de briser son isolement et de faire de belle 
rencontre avec des gens de cœur. L’afeas c’est une associaƟon bénévole humaine et 
enrichissante. Au plaisir !  
Véronic Gauvin 514-914-3467                                            *Afeas locale de St-Eugène seulement 
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Liste de nos précieux commanditaires de l’assemblée générale 2024 
Merci de votre commandite pour le Ɵrage de prix de présence !  

 
Home Hardware Ross - St-Eugène / Passions Véronic Gauvin - St-Eugène 

Camping au soleil levant – St-Eugène / Les épices Deslauriers – St-Eugène 
Tupperware de Sophie Limoges – St-Eugène/   Cactus Fleuri - Ste-Madeleine 

Bijouterie Lampron – Drummondville / Le Dauphin – Drummondville  
Super C – Drummondville / Casa Grecque – Drummondville / Croque-noix – 

Drummondville / Restaurant la Muse – Drummondville / Petro-Canada - St-Hélène  
_________________________________________________________________ 
 

Retour sur le Diner spagheƫ au profit de l’Afeas locale 
Le dimanche 28 avril dernier, a eu lieu un diner spagheƫ au profit de l’afeas de 

St-Eugène à la salle municipale. Ce fût une très belle réussite grâce à vous qui avez 
été nombreux à répondre à l’invitaƟon. En mon nom et au nom du conseil 

d’administraƟon, merci de votre présence et de votre souƟen pour l’organisme. 
  
 
 
 
Merci à nos commanditaires 

pour la réussite de ceƩe  
journée ! 
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Bonjour! 
 
Le 14 mai 2024 avait lieu notre diner communautaire suivi de la réunion annuelle de 
l’AGA résumant les acƟvités de la saison 2023-2024. 
 
Comme à chaque année plusieurs ont parƟcipé à la réussite du diner en cuisinant de suc‐
culents mets.  Chacun s’est régalé.  Merci à tous pour le partage des charges : rangement 
de la salle, vaisselle. 
 
Après un bon diner et un résumé des acƟvités de la saison nous avons élu un nouveau 
comité formé ainsi : 
Présidente Denise Limoges 
Vice-Président Camil Provençal 
Secrétaire Thérèse Dugé 
Trésorière Suzanne Harvey CholeƩe 
Administratrices Monique Filion, Lyne Leblanc, Nicole MilleƩe 
 
Merci parƟculier à Lyzanne Deslauriers qui a rempli le rôle de présidente et vice-
présidente après la démission de Gérard Laterreur.  Elle s’est impliquée dans l’organisa‐
Ɵon du bingo et désire conƟnuer à le faire.  Grâce à ses contacts on a pu se procurer un 
boulier et un tableau électronique à un prix raisonnable.  Merci aussi à Carole Ménard qui 
nous quiƩe pour Sainte-Julie.  On lui souhaite bonne chance.  Merci aussi à Gérard Later‐
reur pour le temps passé avec nous. 
 
Important!  On n’oublie pas la marche à 9h avant viacƟve le mardi suivi des exercices 10h 
à 11h.  On termine le 28 mai 
 
La pétanque a débuté le 16 mai à 19h.  CeƩe année on joue le mardi et le jeudi.  Arrivée 
18h45 à la salle pour formaƟon des équipes.  Toujours au même cout 10$ et 2$ si tu viens 
quelque fois. 
 
Je vous souhaite à tous un été rempli de joie, d’amour d’acƟvité de plein air.  Bouger est 
bon pour la santé profitons de tous ces moments ensemble. 
 
 
Denise Limoges  
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Le mot du Club 1224 
 
L’été est à nos portes, et les fesƟvités aussi! Le Club 1224 est en train de préparer 
des événements rassembleurs qui meƩront de  la vie dans  le village. En aƩendant 
de vous en dire davantage, nous en profitons pour vous rappeler que c’est grâce à 
vos  généreux  dons  en  canneƩes  et  en  bouteilles  que  nous  pouvons  financer  des 
acƟvités comme  le Noël des enfants, où tous  les peƟts  résidents de Saint-Eugène 
(sages et moins sages) peuvent recevoir un cadeau lors d’une grande fête familiale.  
La  collecte  annuelle  a  lieu  en  septembre.  Nos  bénévoles  passeront  de  porte  en 
porte pour ramasser les contenants consignés. Si vous désirez vous déparƟr de vos 
canneƩes et bouteilles avant l’automne, vous pouvez les déposer chez Angélique et 
David, au 1184, rang Brodeur, et les déposer près du garage derrière la maison. 
 

Vous souhaitez renouveler votre adhésion ou adhérer pour la première fois? C’est 
toujours le bon moment pour le faire! Il en coûte 15 $ par année par personne. 
Vous n’avez qu’à remplir le formulaire; nous vous contacterons pour vous remeƩre 
la carte de membre et compléter le paiement.  
 

https://forms.office.com/r/YtQbw8y79T 

 

Si vous préférez remplir le formulaire papier ou si vous avez des quesƟons, appelez 
Geneviève (450 252-6446) ou écrivez-nous un courriel à 
opƟmiste1224@gmail.com.  
 
N’hésitez pas à vous joindre au groupe du Club 1224 sur Facebook.  
Tapez « Club 1224 » dans la barre de recherche!  
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Le vendredi de 8h à 17h  et  

 le samedi de 8h à 15h 30 

et ce, jusqu’au 31 mars 2024 

Situé au 5620, rue Saint-Roch Sud à Drummondville, à l’arrière des 
installations de Récupération Centre-du-Québec, l’écocentre est accessible 
gratuitement aux citoyens des 18 municipalités de la MRC de Drummond.  

Ressourcerie Transition inc.  

Visitez le site pour plus d’information : 
https://www.ressourcerie.ca/   

SPAD 
Vous désirez un chien ou un chat?  

Appeler la SPAD afin de pouvoir adopter 
et donner de l’amour : 819-472-5700. 

Pour toutes les plaintes animalières ou pour des 
animaux perdus, appeler au même numéro. 
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Ouvert 12 mois par ann

 

***DÉNEIGEMENT
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SERVICES COMMUNAUTAIRES 

URGENCEÊÊ9-1-1 
Sûreté du Québec : 819-478-2575 

Service incendie, Ambulance et 
Premiers Répondants 

911 ou 819 310-4141 

Centre de santé et de services sociaux 
Point de service Drumondville et  
Saint-Guillaume 

                                FERMÉ  

Paroisse Notre-Dame-de-Lourdes 
Gilles Dubois, curé 
Presbytère St-Germain, bur. 819-395-4429 

CimeƟère: Simon Beauregard  450-774-2345  

Église: Isabelle Languérand 819-816-5493 

Bibliothèque municipale 819 396-2332 
biblio082@reseaubibliocqlm.qc.ca 
Responsable : Manon Gauthier 
Mardi : 19h à 21h, Jeudi : 9h à 11h 
Vendredi 12h à  14h Samedi : 10h à 12h 

Bureau de poste : 819 396-5399 

Lundi au vendredi : 9 h 30 à 11 h 30  et 14 h à 16 h 
Les casiers postaux sont accessibles : 
7/7 jours, 24/24 heures  

École Saint-Eugène  819 850-1625 
Service de garde  819 850-1625 
#6036/ Taxes scol. : 819-478-6718 

Écocentre de la MRC  
Drummond   819 477-1312 

Société protectrice des animaux de 
Drummond  - SPAD  819 472-5700 
(laisser un message) 

5620, rue Saint-Roch Sud, Drummondville 
Mardi au Samedi 8h à 17h 

Employés municipaux : 
Marie-Eve CholeƩe, Dir. générale / Gref.- Trésorière 
Yannick St-Onge, Insp. Municipal 819 471-0680 
Karine Landry,  Coord. en loisirs et secrétariat 
Michel Trépanier, Urb./ insp. en bât., cie GESTIM 
Luc Ducharme, Dir. du SSI / Chef Premiers Répondants 
Stéphanie Hébert Concierge et aide inspecteur  

Salle municipale : 819 396-5187 
1028, rang de l’Église 
Chalet des Loisirs : 819 396-3000 
701, route des Loisirs 
Bibliothèque et caserne  
1065, rang de l’Église 

Conseil municipal  
Gilles Beauregard, maire 
Marc-Antoine Leduc, conseiller #1 
Vacant, conseiller #2 
Marie-Josée Déry, conseiller #3  
Albert Lacroix, conseiller #4 
Louiselle Troƫer, conseillère #5 
Norman Heppell, conseiller #6 

MUNICIPALITÉ 
Bureau municipal   
940, rang de l’Église 
Téléphone :  819 396-3000 
Télécopieur : 819 396-3576 
Courriel : info@saint-eugene.ca 
Site web : www.saint-eugene.ca 
Lundi , mardi et jeudi : 8 h à 16 h 
Mercredi : 8 h à 17 h  – Vendredi : fermé 

ORGANISMES  
Office municipale d’habitaƟon …... 819 474-1227 

CDL (Comité de dévelop. local)……. 819 471-2976  
1215, rang de l’Église 

Club 1224 (Geneviève)…………... 450 252-6446 
837, route Saint-Louis  

Âge d’or (FADOQ)…………………….  

AFÉAS ……………………………...514-914-3467        
Véronic Gauvin 

Comptoir familial (derrière l’Église)  
Mardi, 13h à 16h et le 1er mardi du mois 19h à  
20:30 


